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 ZAVRŠEN PROCES IZRADE REGIONALNOG STRATEŠKOG DOKUMENTA 
 

 
 

Završen proces izrade Strategije održivog 
razvoja Šumadije i Pomoravlja 2011 – 2021 
Realizacija GROWTH programa 
Strategija održivog razvoja opštine Svilajnac 
Uredbe Ministarstva poljoprivrede 

 

Proces izrade Strategije održivog razvoja 
Šumadije i Pomoravlja 2011-2021. je završen 
18. februara 2011. godine, održavanjem 
finalnog sastanka Regionalnog partnerskog 
foruma u prostorijama Biznis inovacionog 
centra u Kragujevcu. 
Ovom prilikom, nakon finaliziranja rada po 
tematskim radnim grupama, sumiranja 
rezultata izrade regionalnih i međuopštinskih 
projektnih ideja u okviru Olednetwork portala 
(www.olednetwork.rs), izrade i recenzije   

Podrška Vlade Kraljevine Švedske 
infrastrukturnim projektima 
Nastup TO Paraćin na Sajmu turizma u 
Beogradu 
Poseta Ministra poljoprivrede opštini Knić 
Završetak deonice autoputa kroz Batočinu do 
kraja godine 

 
 

Konkurs za dodelu sredstava za unapređenje 
zaštite potrošača u Republici Srbiji  
Programi Višegrad fonda 
Javni poziv u okviru programa KEP Austria 

 

finalnog strateškog dokumenta, predstavljeni su rezultati petnaestomesečnog rada na izradi 
regionalnog strateškog dokumenta predstavnicima svih relevantnih stakeholdera sa 
teritorije Šumadije i Pomoravlja. Prezentaciji finalnih rezultata, prethodila je uvodna reč 
Direktorke Regionalne agencije za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja, gđe Jasminke 
Luković Jagličić i predavanje tim lidera dva programa Evropske unije: RSEDP 2 i RegPol. 
Po završetku uvodne reči, tim lider RegPol programa gdin Sjaak Boeckhout, predstavio je 
sam program, koji će trajati narednih dve i po godine i koji će se fokusirati na razvoj 
regionalnih politika po EU principima i regulativama. 
Ispred RSEDP 2 programa, nastupio je tim lider gdin Fred Milan koji je održao predavanje 
na temu: „Značaj i upotrebna vrednost regionalnog razvojnog plana”. 
U nastavku Foruma, Izvršni direktor Regionalne agencije gdin Nenad Popović, održao je 
prezentaciju na temu „Predstavljanje metodologije i rezultata procesa izrade Regionalne 
strategije održivog razvoja”. Ovom prilikom su predstavljene sve pojedinačna faze procesa, 
sa aspekta finalnih rezultata i rezultata organizaciono-logističke podrške samom procesu. 
Pre finalne diskusije na temu svega urađenog, predstavljen je najbitniji element strateškog 
dokumenta, u okviru prezentacije pod nazivom: „Prezentacija razvojnih programa kao 
finalnih rezultata regionalnog strateškog planiranja”, koju je održao gdin Branimir 
Dženopoljac, Asistent u Odeljenju za razvoj teritorije Regionalne agencije. Kroz prezentaciju 
je predstavljeno 45 razvojnih programa i njihove pojedinačne i sumarne vrednosti.  
Strategija održivog razvoja Šumadije i Pomoravlja 2011-2021 je dostupna na web stranama 
Regionalne agencije.  

 

PREUZMITE STRATEGIJU ODRŽIVOG RAZVOJA ŠUMADIJE I POMORAVLJA 
 

http://www.repsad.rs/download.php?file_id=257
http://www.redasp.rs/mreza-kancelarija-za-lokalni-ekonomski-razvoj.pr35.html


 

 

  adresa: Kralja Petra I 22, 34000 Kragujevac; telefon: 034 302701; fax: 034 302706; e-mail: officekg@redasp.rs; url: www.redasp.rs 
 

 
Operational Grant for Regional Agency for Economic Development of Sumadija and Pomoravlje 
EU funded project managed by Delegation of the European Commission 

 

      61 
 

 

 
 
REALIZACIJA GROWTH PROGRAMA 

 

Regionalna agencija, u saradnji sa Business Inovation Programs (BIP), je u toku 2010. 
godine započela sprovođenje Growth programa, koji je završnom zajedničkom radionicom, 
održanom 7. februara 2011. godine, uspešno realizovan. 
Growth program je realizovan kroz 6 mesečnih faza, koje podrazumevaju po 6 direktnih 
obilazaka odabranim preduzećima i 6 zajedničkih tematskih radionica uz direktno 
angažovanje vlasnika preduzeća. Na radionicama su preduzeća predstavljala svoje 
rezultate i razmenjivala mišljenja i savete, stvarajući ambijent za udruženo poslovanje i 
zajedničko osvajanje novih tržišta, kako u zemlji, tako i u inostranstvu.  
Ukupno 48 sati besplatnih konsultantskih usluga po kompaniji, su obuhvatile saradnju 
čelnih ljudi kompanija sa konsultantima, sagledavanje postojeće situacije, otklanjanje 
eventualnih problema i zastoja, usmeravanje ka novim strateškim ciljevima i izradu 
akcionih planova. 

Cilj implementacije Growth programa je da direktor uz saradnju sa konsultantima:  
 Proceni trenutnu situaciju i mogućnost rasta  
 Prepozna pravac u kome preduzeće može ostvariti rast  
 Ostvari plan rasta  
Kroz realizaciju Growth programa mentori usmeravaju vlasnike da kroz specifične i ključne kompetencije firme iskažu svoja znanja i iskustva  
koja mogu predstavljati konkurentnu prednost, a kroz suočavanje sa nedostacima kompanije i analizom dobavljača i kupaca i tržišnog 
abijenta u kome posluju, definišu svoje mesto na tržišnoj mapi. Analizom sopstvenog poslovanja, sagledavanjem stepena doprinosa 
pojedinačnih proizvoda, uzimajući u obzir proizvodni kapacitet, troškove, zakonske regulative, zadovoljstvo kupaca, definiše se mogući udeo 
na tržištu i potencijal za novi rast.  
U realizaciju Growth programa je uključeno 10 proizvođača iz sektora tekstilne industrije sa teritorije Šumadije i Pomoravlja, od kojih su 
većina članovi Klastera „Šumadija tekstil“, sa kojima Regionalna agencija sprovodi i druge aktivnosti.  

STRATEGIJA ODRŽIVOG RAZVOJA OPŠTINE SVILAJNAC 
Sredinom 2010. godine pokrenuta je inicijativa za reviziju „Strateškog plana razvoja opštine 
Svilajnac 2007-2012. godine“. Ovaj „krovni” dokument opštine je usvojen odlukom 
Skupštine opštine Svilajnac (odluka broj 06-26/07-04-5) 26. juna 2007. godine. Nakon 
brojnih analiza utvrđeno je da postojeći strateški dokument ne može adekvatno da odgovori 
na novonastale turbulentne promene u okruženju pa je, u skladu sa tim, Opštinsko veće 
opštine Svilajnac 3. avgusta 2010. godine donelo odluku o pokretanju postupka izrade 
revizije Strateškog plana (odluka broj 06-37/10-II-27). Za koordinatora procesa revizije 
odabrana je Regionalna agencija za ekonomski razvoj Šumadije i Pomoravlja iz 
Kragujevca, koja će u saradnji sa lokalnom samoupravom sprovesti čitav proces. 
Kao pripremne radnje za otpočinjanje realizacije procesa revizije, donesene su sve 
potrebne odluke na lokalnom nivou i obučen tim za implementaciju procesa revizije, koji će 
u saradnji sa Regionalnom agencijom i predstavnicima lokalne zajednice sprovesti strateški 
proces u celosti. 
Strateški proces je zvanično otpočeo 28. decembra 2010. godine, kada je i održan prvi 
sastanak Opštinskog foruma zaduženog za izradu Strategije, na kome je prezentovan bazni 
dokument čitavog procesa: „Socio-ekonomska analiza opštine Svilajnac“, koji predstavlja 
polaznu tačku procesa strateškog planiranja.  
U 2011. godini proces je nastavljen, održavanjem naredna dva sastanka (25. januara i 3. 
februara) koji su imali za temu izradu šest SWOT analiza ključnih oblasti opštine Svilajnac: 
Ekonomija i preduzetništvo, Infrastruktura i zaštita životna sredina, Obrazovanje i kultura, 
Zdravstvo i socijalna zaštita, Poljoprivreda i ruralni razvoj i Turizam i sport. 
Paralelno sa ovim, tekao je i proces anketiranja građana opštine, čiji će rezultat, zajedno sa 
izdvojenim najznačajnijim snagama i slabostima definisanih SWOT analiza, predstavljati 
osnovni materijal za definisanje vizije opštine za period od 20 godina.  

UREDBE MINISTARTSVA 
POLJOPRIVREDE 

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i 
vodoprivrede pripremilo je mere podrške za 
poljoprivredne proizvođače i u 2011. godini.  
Regionalni ruralni centar Kragujevac i mreža 
područnih kancelarija za ruralni razvoj 
obavljaće promociju uredbi za 2011. godinu  
tokom marta i aprila meseca. Promocije će biti 
realizovane u vidu tribina koje će se 
organizovati u saradnji sa kancelarijama za 
ruralni razvoj, lokalnim samoupravama i 
poljoprivrednim stručnim službama 
Kragujevca i Jagodine.  
Jedan od uslova za korišćenje subvencija 
Ministarstva poljoprivrede od strane poljo-
privrednih proizvođača jeste i obnova ili 
registracija poljoprivrednog gazdinstva koja će 
se obavljati u periodu do 31. marta. 

 
  

 
 
 
 

http://www.ruralinfoserbia.rs
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PODRŠKA VLADE KRALJEVINE ŠVEDSKE INFRASTRUKTURNIM PROJEKTIMA 

 

Delegacija Ministarstva spoljnih poslova Kraljevine Švedske, koju su osim predstavnika 
Ministarstva činili i predstavnici švedskih konsultanskih firmi, 1. februara je u zgradi Grada  
Kragujevca predstavila „Strateški projekat razvoja infrastrukture“ članovima Gradskog veća 
i predstavnicima javno-komunalnih preduzeća grada Kragujevca. U susretu sa 
gradonačelnikom Kragujevca, Veroljubom Stevanovićem koji je prethodio ovoj prezentaciji, 
Karl Edberg, viši savetnik Ministarstva spoljnih poslova Kraljevine Švedske istakao je da je 
cilj ove posete mogućnost razvijanja zajedničkih projekata iz oblasti vodosnabdevanja, 
prerade otpadnih voda, energetske efikasnosti, zaštite životne sredine, daljinskog grejanja, 
proizvodnje biogasa, saobraćajne infrastrukture.  
Švedski partneri su, ovom prilikom, istakli spremnost za finansijskom podrškom projektima 
na  

bazi grantova koji iznose do 50% od pripreme projekta, odnosno u oblasti konsaltinga javne infrastrukture u kojima švedske firme imaju 
veliko iskustvo kako bi pomogli da razviju atraktivnih i konkurentnih projekta sa kojima Grad može konkurisati za sredstva iz evropskih 
fondova ili kod banaka.  
Projekti koje podržava Ministarstvo spoljnih poslova Kraljevine Švedske već se sprovode u 15 zemalja, a kada je reč o Srbiji, dobra saradnja 
ostvarena je sa gradom Beogradom gde se već sprovodi projekat vezan za izgradnju postrojenja za preradu i prečišćavanje otpadnih voda, 
dok se u Nišu sprovodi projekat iz oblasti zaštite životne sredine na niškom aerodromu. Nakon prezentacije programa podrške, svoje 
projekte predstavila su gradska javno-komunalna preduzeća među kojima će biti odabrani oni najatraktivniji koji bi mogli da se realizuju uz 
podršku partnera iz Švedske. 

Izvor: www.kragujevac.rs 

POSETA MINISTRA POLJOPRIVREDE OPŠTINI KNIĆ 
Ministar poljoprivrede, šumar-
stva i vodoprivrede, Dr Saša 
Dragin, boravio je 22. februara 
u radnoj poseti u Kniću. 
U okviru posete održan je radni 
sastanak sa predstavnicima lo-
kalne samouprave. Ovom  prili-
kom su obavljeni razgovori o   

NASTUP TO PARAĆIN NA SAJMU TURIZMA U BEOGRADU 
Turistička organizacija opštine Paraćin učestvovaće na 
Međunarodnom sajmu turizma u Beogradu, najvažnijoj manifestaciji 
ove vrste u zemlji. Sajam se održava od 24. do 27. februara, a na 
štandu paraćinske Turističke organizacije prezentacija će biti 
održana 25. februara.  
Tom prilikom biće predstavljeni i svi sadržaji i koncepcije “vikenda u 
Paraćinu” gde su osim uživanja u prirodnom okruženju turistima na 
raspolaganju različiti i brojni ugostiteljski objekti, sportske i kulturne 
manifestacije, kao i obilazak verskih objekata.  
Paraćinska Turistička organizacija omogućila je organizovanu 
posetu sajmu 25. februara za pedesetoro aktera raznolike turističke 
ponude opštine Paraćin. 

Izvor: www.paracin.rs 

aktuelnom stanju i aktivnostima  u organizaciji i finansiranju poljo-
privredne proizvodnje na teritoriji opštine Knić, nakon čega je Ministar 
sa saradnicima obišao poljoprivredna gazdinstva Vasović u 
Guncatima i Nikolić u Balosavama. 

Izvor: www.knic.rs 

ZAVRŠETAK DEONICE AUTOPUTA KROZ BATOČINU DO KRAJA GODINE 
Gradnja autoputa koji povezuje Kragujevac sa Koridorom X biće nastavljena početkom marta ove godine. Projekti za deonicu od 9,7 km puta 
kroz batočinsku opštinu ranije su završeni, a država je za njih iz NIP-a obezbedila 2,06 milijardi dinara. 
Država je, kako je istakao predsednik opštine Batočina Radiša Milošević, obezbedila novac i za kupovinu zemljišta od privatnih vlasnika koji 
će dobiti od 240 do 270 evra po aru. 
Prvi čovek batočinske opštine je još dodao da ugovor sa „Fijatom“ obavezuje državu da do kraja godine napravi autoput koji će Kragujevac i 
novu auto-industriju povezivati sa Koridorom X, odnosno autoputem Beograd – Niš. 
Prema planu, gradiće se deonica od Nikšića do Batočine, a da se radi o velikom projektu i poslu jasno je kada se zna da će na tom potezu 
morati da se prave čak četiri petlje, u Žirovnici, Gracu, Batočini i na mestu gde se put spaja sa starim putem za Jagodinu, kaže Milošević. 
Novim putem će Batočina, kako tvrde u ovoj šumadijskoj opštini, konačno biti povezana sa auto-industrijom, jer je „Grah automotive“, koji 
proizvodi kablovske setove za „audi“, „mercedes“ i „folksvagen“, preuzeo obavezu da zaposli još 400 radnika u naredne četiri godine. 

Izvor: www.sobatocina.org.rs 
   

 

WEB STRANE REAGIONALNE AGENCIJE: WWW.REDASP.RS 
   

 

 

www.redasp.rs
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KONKURS ZA DODELU SREDSTAVA ZA UNAPREĐENJE ZAŠTITE POTROŠAČA U REPUBLICI SRBIJI ZA 2011. GODINU 
 Institucija koja je objavila poziv: Ministarstvo trgovine i usluga 
 Tema: Jačanje kapaciteta udruženja i njihovih saveza, a čija je oblast ostvarivanja ciljeva zaštita potrošača, kroz Regionalna savetovališta 

potrošača kao podrška aktivnostima Centra za zaštitu potrošača u okviru Odeljenja za zaštitu potrošača Ministarstva trgovine i usluga.  
Predlog projekta podnosi se samo za jedan region i to tako da udruženje ili savez, podnosilac predloga, ima sedište u regionu na koji se 
projekat odnosi. Ukupno će biti izabrana četiri projekta i to: jedan za Region Vojvodine, jedan za Beogradski region, jedan za Region 
Šumadije i Zapadne Srbije i jedan za Region Južne i Istočne Srbije. Broj predloženih projekata od strane jednog udruženja ili saveza je 
ograničen na jedan projekat. 

 Aplikanti: Pravo učešća na konkursu imaju udruženja i njihovi savezi, a čija je oblast ostvarivanja ciljeva zaštita potrošača u Republici 
Srbiji 

 Rok za prijavu: 16. mart 2011. godine 
 Web/email: www.mtu.gov.rs, bojan.sarenac@mtu.gov.rs 
PROGRAMI VIŠEGRAD FONDA 
 Institucija koja je objavila poziv: Višegrad fond 
 Tema: Višegradski fond je međunarodna organizacija koju su osnovale vlade Mađarske, Slovačke, Češke i Poljske, radi podsticanja 

saradnje među zemljama članicama, kao i sa zemaljama koje obuhvataju širi region zapadnog Balkana, centralne i istočne Evrope i južnog 
Kavkaza.  
Osnovni cilj formiranja Fonda je da finansijski podrži projekte iz 6 prioritetnih oblasti: kulture, obrazovanja i naučne saradnje, razmene 
mladih, prekogranične saradnje i promocije turizma. Grantovi Višegradskog fonda se realizuju kroz više programa. 
Program malih grantova 
Namenjen je za finansiranje projekata baziranih na sledećim oblastima: kulturna saradnja, nauka i istraživanje, obrazovanje, razmena 
mladih, prekogranična saradnja i turistička promocija. 
Aplikanti mogu biti nevladine organizacije, opštine, škole i druge javne institucije. 
U okviru ovog programa finansiraju se projekti sa najviše 5000 EUR, što ne može predstavljati više od 70% ukupnog budžeta projekta. 
Trajanje projektnih aktivnosti je ograničeno na najviše 6 meseci. 
Tokom godine postoje 4 datuma za evidentiranje prijavljenih predloga projekata: 1. mart, 1. jun, 1. septembar i 1. decembar 
Program standardnih grantova 
Namenjen je za finansiranje projekata baziranih na sledećim oblastima: kulturna saradnja, nauka i istraživanje, obrazovanje, razmena 
mladih, prekogranična saradnja i turistička promocija. 
Aplikanti mogu biti nevladine organizacije, opštine, škole i druge javne institucije. 
U okviru ovog programa finansiraju se projekti više od 5000 EUR, pri čemu učešće Fonda ne može preći 70% ukupnog budžeta projekta. 
Trajanje projektnih aktivnosti je ograničeno na najviše 12 meseci. 
Tokom godine postoje 2 datuma za evidentiranje prijavljenih predloga projekata: 15. mart i 15. septembar 
Visegrad+ program 
Visegrad+ je program grantova kreiran za administraciju i finansiranje projekata koji doprinose demokratizaciji i transformaciji procesa u 
odabranim zemljama i regionima, posebno zemljama iz istočne Evrope, zapadnog Balkana i južnog Kavkaza koje nisu članice EU. 
Trenutno ne postoji objavljen poziv u okviru ovog programa 

 Web/email: visegradfund.org 

JAVNI POZIV U OKVIRU PROGRAMA KEP AUSTRIA 
 Institucija koja je objavila poziv: Centralnoevropska inicijativa (CEI) 

Tema: Program KEP Austria omgućava EU državama koje su ujedno članice CEI da rade sa državama van EU (koje se nalaze u različitim 
fazama ulaska u EU) na unapređenju njihovih institucija, funkcionisanja i osoblja u cilju promovisanja i ostvarenja EU standarda.  
Prioritetne oblasti programa su: Evropske integracije, izgradnja kapaciteta, tržišna ekonomija, Razvoj i planiranje infrastrukture i 
Poljoprivreda, energija i zaštita životne sredine 

 Aplikanti: Pravo učešća na konkursu imaju udruženja i njihovi savezi, a čija je oblast ostvarivanja ciljeva zaštita potrošača u Republici 
Srbiji 

 Rok za prijavu: 11. mart 2011. godine  
 Web/email: www.ceinet.org, gostisa@cei-es.org 
 

http://visegradfund.org
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